

Обзор товарно-сырьевых рынков.

Торги 19 апреля на товарно-сырьевых рынках проходили в основном при повышательных тенденциях для основных секторов вследствие позитивных настроений участников рынков и понижительной динамики курса доллара США на валютном рынке FOREX.

Рынок «черного золота» закрылся разнонаправленно в цене под влиянием следующих факторов: 1 — экономические новости и данные — котировки фьючерсов на нефть во вторник выросли на фоне позитивных данных по строительству новых домов в США и сильных финансовых отчетностей крупных компаний, что, по мнению инвесторов, может свидетельствовать о восстановлении экономики и вызвать рост спроса на «черное золото». Согласно отчету министерства торговли США, количество стоящихся новых домов в прошлом месяце выросло на 7,2% к предыдущему месяцу и составило 549 тысяч домов в год. Показатель оказался выше прогноза аналитиков, предсказывавших количество строящихся домов на уровне 520 тысяч в год. Помимо этого, неожиданный рост экономической активности в еврозоне, спровоцировал снижение американской валюты против евро. Снижение доллара США обычно оказывает поддержку ценам на нефть, так как этот сырьевой товар становится дешевле для держателей других валют; 2 — позитивная динамика фондовых площадок, где основные фондовые индексы США закрылись в «зеленой» зоне на фоне экономических новостей и данных, оказала дополнительную поддержку нефтяным фьючерсам (Dow Jones industrial average — 12266.75 (+65.16, или +0.53%), Nasdaq Composite — 2744.97 (+9.59, или +0.35%), S&P 500 — 1312.62 (+7.48, или +0.57%); 3 — запасы нефти и нефтепродуктов — во вторник вечером Американский институт нефти (API) сообщил, что запасы сырой нефти на последней неделе увеличились на 0,667 млн. баррелей, запасы бензина сократились на 1,792 млн. баррелей, запасы дистиллятов уменьшились на 3,361 млн. баррелей, при этом коэффициент загрузки нефтеперерабатывающих мощностей составил 81,3%.

На нью-йоркской бирже New York Mercantile Exchange стоимость фьючерсов на нефть марки Light Sweet повысилась на 0,59 или на 0,6% и ее цена составила 108,28 доллара за баррель. На бирже InterContinental Exchange Futures Europe в Лондоне стоимость фьючерсов марки Brent упала на 0,28 или на 0,2%, до 121,33 доллара за баррель.

Главным событием сегодняшней торговой сессии является выход данных о запасах нефти и нефтепродуктов от Министерства энергетики США. Участники рынка ожидают сокращения запасов бензина, однако при этом, увеличения запасов сырой нефти и дистиллятов. В число дистиллятов входят топочный мазут и дизельное топливо.

Рынок драгоценных металлов (золото и серебро) во вторник 19 апреля закрылся с повышением в цене под влиянием следующих факторов: 1 — котировки фьючерсов на золото выросли во вторник до рекордного максимума 1500 долларов за тройскую унцию на фоне снижения доллара США на валютном рынке Forex и роста цен на нефть. Рост цен на нефть обычно повышает спрос на золото как на инструмент хеджирования против роста инфляции. Между тем доллар США упал против евро, сделав исчисляемые в долларах цены на золото ниже для покупателей, использующих другие валюты, стимулируя тем самым спрос на данный актив. Помимо этого цены на золото получили поддержку со стороны инвестиционного спроса на этот металл. Интерес к покупкам продолжил усиливаться после заявления в понедельник рейтингового агентства S&P о понижении прогноза по рейтингу США до "негативного" со "стабильного". Инвестиционный спрос на золото резко вырос в последние года, так как беспокойство по поводу роста инфляции, стабильности валют и неопределенности относительно экономического роста вызвали спрос на актив-убежище.

Цены на другие драгоценные металлы, которые шире используются в промышленности — металлы платиновой группы — закрылись с понижением в цене в отличие от цен на золото.

По итогам торгов на электронных торгах котировки фьючерсов на золото повысились на 2,20, или на 0,2%, до 1494,50 долларов за тройскую унцию, котировки фьючерсов

на серебро выросли на 96 центов, или на 2,2%, до 43,92 долларов за унцию. Цена на золото на рынке спот составила 1496,10 долларов за тройскую унцию (+3,80 доллара).

Эксперты полагают, что интерес инвесторов к золоту продолжит увеличиваться, поэтому цены на золото могут достигнуть нового рекордного максимума в этом году. Некоторые аналитики прогнозируют, что цены на золото в этом году вырастут на 28,0% до 1800,00 долларов за тройскую унцию. В прошлом году средняя цена на золото составила 1340,00 долларов. Аналитики отмечают, что их оценки в большей степени основываются на роли золота как средства сбережения в условиях негативных реальных процентных ставок и в меньшей степени на его статусе актива-убежища, тогда как опасения относительно европейского суверенного долга менее выраженные и сценарий второй волны рецессии в мировой экономике менее вероятен.

Индекс CRB, в основу которого заложены официальные цены по 17 фьючерсам на различные сырьевые ресурсы, металлы и продукты, продемонстрировал повышение на 1,41 пункта (+0,39) и составил 360,83.

В общем товарно-сырьевые рынки 20 апреля должны продемонстрировать повышательные тенденции вследствие возможного падения курса доллара США на валютном рынке FOREX и позитивных настроений участников рынков на фоне выхода экономической макростатистики и новостей.

Виталий Шевченко аналитик Grand Capital
www.grandcapital.net
shvchenko.vitaliy@grandcapital.net

*Рекомендации, указанные в статье, не могут служить основанием к прямым действиям.